

В диссертационный совет
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сокирко Алексея Юрьевича
на тему «Влияние технологических инноваций на развитие мирового
финансового рынка», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.14 – Мировая экономика**

Тематика диссертационной работы Сокирко А.Ю. представляется крайне актуальной в условиях современных быстро меняющихся процессов на мировом финансовом рынке. В автореферате рассматриваются основные направления развития технологических инноваций, оказывающие влияние на различные элементы мировой финансовой системы.

Цели и задачи исследования соответствуют структуре автореферата, а также соотносятся с положениями, выносимыми на защиту. Автором используется обширная информационная база, состоящая из нормативных актов, данных аналитиков, экспертов и исследователей. Результаты были апробированы на научно-практических конференциях, а также опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России.

Автором выявлены особенности и проблемы внедрения инноваций на биржевых рынках, определены различные подходы современных ученых к проблематике внедрения инноваций на международных финансовых рынках. В ходе исследования сформулированы перспективы формирования технологических платформ на мировом финансовом рынке и обозначены трудности применения технологических платформ на российском рынке финансовых и биржевых услуг. Представлены предложения и рекомендации по внедрению инновационных технологий на российском финансовом рынке, включая возможности использования основных технологических инноваций на финансовом рынке в комплексе.

В работе исследуются важные для современного состояния финансового рынка темы – снижение издержек его участников за счет внедрения новых технологий, унификация и стандартизация подходов в предоставлении финансовых услуг, защита интересов небольших финансовых организаций и повышения доступности финансовых услуг для населения. Однако, в условиях резко изменившегося из-за геополитических обстоятельств подхода западных инвесторов к российскому финансовому рынку отдельные элементы предлагаемого в диссертации плана по развитию финансовой инфраструктуры Российской Федерации могут оказаться труднореализуемы. В дальнейших исследованиях автору рекомендуется делать больший фокус на привлечении внутренних розничных инвесторов, а также развития финансовых связей с восточными партнерами России.

Обозначенные замечания не снижают общей положительной оценки представленного автореферата Сокирко А.Ю., поскольку в условиях растущей изоляции российского финансового рынка разработанные автором рекомендации могут быть направлены в том числе и на стабилизацию национальной экономики, а также на повышение ее самодостаточности и независимости от внешних финансовых ресурсов.

Представленная к защите работа на тему «Влияние технологических инноваций на развитие мирового финансового рынка» является самостоятельным и логически завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Сокирко Алексей Юрьевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры мировой экономики
Санкт-Петербургского государственного
университета



Погорлецкий
Александр Игоревич

« 14 » марта 2022 г.

Адрес: 191123, Санкт-Петербург, Ул. Чайковского, 62,
Экономический факультет Санкт-Петербургского государственного университета,
кафедра мировой экономики
телефон (служебный): +7 (812) 363-67-67; e-mail: a.pogorletskiy@spbu.ru

